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NOME ALLIEVO: DATA E ORA:

01. Il riporto di un’infrazione alla vigente legge che regola I'attivita di Volo Libero dovrebbe essere fatto in prima
istanza alla Competente Autorita che é:

a) La Polizia di Stato
b) La Direzione Circoscrizionale di Aeroporto
c) | Carabinieri

02. Durante l'ultimo volo in deltaplano abbiamo effettuato un atterraggio pesante. Il cross bar ed un montante si
sono piegati:

a) Riandiamo in volo avendo sostituito il montante e raddrizzato perfettamente il cross bar.
b) Riandiamo in volo solo dopo aver sostituito il montante ed il cross bar con ricambi originali
¢) Riandiamo in volo avendo raddrizzato perfettamente montante e cross bar.

03. Che cosa e un CTR?

a) Una porzione di spazio aereo controllato all'interno del quale si svolge attivita di volo di ae romobili e i mezzi del VDS
devono avere pre ventiva autorizzazi

b) Una porzione di spazio aereo, non necessariamente controllato, all'interno del quale si svolge attivita di aeromobili civili
e/o militari in arrivo 0 partenza su uno o piu aeroporti

¢) Una porzione di spazio aereo controllato riservata all'arrivo o partenza di aeromobili milita

04. Qual € il rimedio migliore in caso di principio di assideramento di una parte del corpo?

a) Fare ingerire al paziente bevande alcoliche.
b) Fare muovere la parte colpita in modo da provocare circolazione sanguigna.
c¢) Tenere la parte colpita al caldo coprendola e facendo ingerire al paziente bevande calde.

05. Quando sussiste in volo il rischio che il pilota soffra di un oscuramento della vista a seguito di manovre che
inducono forti accelerazioni?

a) Quando le accelerazioni indotte sono del tipo positivo (testa-piedi) e superano i 4 “G” per un tempo superiore a 4 secondi.
b) Quando comunque sono del tipo negativo (piedi-testa).
¢) Quando si passa da accelerazioni positive ad accelerazioni negative senza soluzione di continuita in meno di 4 secondi.
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06. Dopo aver regolato I'altimetro all’altitudine di decollo, effettuiamo il volo. Se all’atterraggio esso ci indica
un’altitudine diversa da quella conosciuta, cosa puo essere accaduto?

a) La pressione atmosferica € cambiata.
b) L'altimetro si & sicuramente guastato
¢) La temperatura dell’aria &€ cambiata.

07. Lagiornata € umida e le termiche generano velocemente nubi cumuliformi. Entrati in termica, € necessario
prestare attenzione al fatto che:

a) Si puo scatenare un temporale e potremmo essere colpiti da un fulmine.
b) L'ascendenza puo essere associata a turbolenza che rende poco piacevole il volo

c¢) L'ascendenza puo divenire tanto forte da impedirci di scendere, correndo cosi il grave rischio di essere trascinati in una
nube a carattere temporalesco.

08. E’ corretto affermare dal punto di vista della sicurezza del volo che un’ala certificata in una classe basica
garantisce il pilota anche se inesperto in caso di configurazione inusuale?

a) Si, indipendentemente da altri fattori.
b) Assolutamente no
¢) Si, ma solo se sono state rispettate le norme relative al tipo e alla regolazione della selletta riportate nella certificazione.

09. Come varia I'umidita relativa dell’aria all’laumentare della sola pressione atmosferica?

a) L'umidita relativa diminuisce.
b) L’'umidita relativa aumenta anche sino a raggiungere il valore del 100%.
¢) L'umidita relativa non varia al variare della pressione se la temperatura rimane costante

10. E piu preoccupante un taglio sulla superficie del parapendio in corrispondenza:

a) Della parte anteriore centrale dell'estradosso.
b) Della parte posteriore laterale dell’estradosso.
c) Della parte posteriore laterale dell'intradosso.
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11. Ad elevate altitudini nell’organismo umano si instaura una situazione alterata, prodotta dalla ridotta pressione
di ossigeno. Essa prende il nome di:

a) Ipotermia
b) Ipossia
c) Ipotensione

12. Durante il volo il corpo umano é sotto posto a vari tipi di accelerazione. Quali sono meglio sopportate tra quelle
positive (testa-piedi) e quelle negative (piedi-testa)?

a) Entrambe in uguale misura.
b) Quelle negative.
¢) Quelle positive

13. Configurazioni inusuali del parapendio. Per ottenere al meglio I'uscita da uno stallo paracadutale il pilota dovra,
dopo aver rilasciato prontamente verso I'alto entrambi i freni, agire nell’ordine come segue:

a) Trazionare con decisione una sola delle bretelle anteriori oppure, se cio non ha effetto, trazionare decisamente uno solo
dei fren

b) Spingere in avanti le bretelle A, utilizzare a fondo I'acceleratore , successivamente se 'assetto persiste affondare i freni
simmetricamente e poi rilasciarli, utilizzare in ultima analisi un freno solo affondandolo e rilasciandolo e aspettandosi di
uscire in quest’ultimo caso con una violenta virata o in “vite piatta negativa”.

¢) Ffondare con decisione un freno solo, pompare simmetricamente con i freni, spingere in ultima analisi con decisione in
avanti le bretelle anteriori.

14. L’aria che si solleva adiabaticamente contiene una certa quantita di vapore acqueo. Al diminuire della
temperatura dell’aria si raggiungono le condizioni per cui il vapore acqueo inizia a condensare (temperatura
dell’aria = temperatura di rugiada, umidita relativa = 100 %). L'ulteriore salita dell’aria determina un calo di
temperatura di:

a) 1°C ogni 100 m (Il gradiente & sostanzialmente costante con la quota).

b) 0.5°C circa ogni 100 m (Il gradiente non & costante con la quota, ma al diminuire della temperatura esso tende ad
aumentare)

¢) 2°C circa ogni 100 m.

15. Se il gradiente termico verticale di una massa d’aria asciutta (cioeé non satura) é inferiore ad 1°C ogni 100 m si
dice che essa é:

a) Stabile
b) Instabile
c¢) Dotata di equilibrio indifferente.
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16. Come comportarsi alla presenza di un infortunato di cui si sospettano lesioni interne di entita sconosciuta?

a) Ispezionarlo attentamente, interrogandolo sulle parti dolenti e facendolo muovere se puo, indi chiamare i mezzi di
SOCCOrso.

b) Non muoverlo assolutamente e non consentire che egli stesso si muova, provvedere immediatamente a chiamare
personale e mezzi di soccorso qualificati e attrezzati (eliambulanza, ambulanza, etc.)

¢) Cercare di metterlo in piedi, se la cosa risulta impossibile e se l'infortunato si lamenta chiamare idonei mezzi di soccorso.

17. Per quale motivo un pilota di modesta esperienza non dovrebbe volare con un’ala ad alte prestazioni anche se
giudicata facile e sicura da piloti piu esperti?

a) Perché le ali ad alte prestazioni sono comunque insicure anche se qualcuno non lo ammette.

b) Perché la sicurezza del volo dipende molto dal rapporto esistente tra esperienza del pilota e prestazioni dell’ala, che deve
necessariamente essere equilibrato.

c) Perché comunque non riuscirebbe a sfruttarne le prestazioni, pur volando in sicurezza.

18. Che cosa s’intende per configurazione inusuale di un deltaplano e di un parapendio?

a) Una configurazione o una situazione di volo normale per I'ala ma alla quale il pilota non & abituato.

b) Una configurazione dell’ala o una situazione di volo anomala e al di fuori del normale inviluppo di volo e di manovrabilita
previsti.

¢) Una situazione di volo in cui i valori dell'incidenza sono ai limiti dello stallo.

19. Considerate le caratteristiche fisiologiche dell’'uomo, & possibile eseguire correttamente un volo in nube,
facendo affidamento sul solo senso dell’equilibrio?

a) No
b) Si
c) Si, se I'equilibrio & affinato da adeguato addestramento.

20. Vi trovate al decollo di un volo che non conoscete. Le condizioni sono forti, ma tutti decollano con successo.
Tra i seguenti atteggiamenti che potete tenere quale ritenete sia pit conservativo sotto il profilo della sicurezza?

a) Attendere che le condizioni inizino a ridursi e solo allora intraprendere il volo tenendo presenti i consigli di chi vi & parso
piu equilibrato ed esperto.

b) Predisporsi ad intraprendere il volo non prima di aver preso nota dei consigli forniti dagli esperti del luogo.

c) Predisporsi ad intraprendere il volo imitando il piano di volo e le manovre degli esperti del luogo onde migliorare la propria
personale esperienza.
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21. Che cosa € necessario verificare in corrispondenza di piombature di cavi e tiranti del deltaplano?

a) Che i cavi ed i tiranti non siano rotti sotto la piombatura.
b) Che le piombature siano semplicemente in buono stato.

¢) Che le piombature siano in buono stato ed i cavi o tiranti non presentino segni di logoramento in vicinanza delle
piombature stesse.

22. Analizzare in anticipo previsioni meteorologiche specifiche per il volo aumenta la sicurezza?

a) No perché la situazione meteorologica locale puo essere valutata solo al momento.
b) Si, perché una previsione positiva garantisce un volo sicuro.
¢) Si, perché fornisce informazioni utili a valutare meglio la situazione meteorologica e la sua possibile evoluzione.

23. Stiamo volando in presenza di vento molto forte. La nostra prua € diretta verso SUD. Sul display del GPS
leggiamo una velocita di 3 km/h, direzione NORD. Cosa succede?

a) Lo strumento € evidentemente rotto.

b) Se sono sicuro di avere la prua diretta verso SUD evidentemente sto volando all'indietro. Il vento & superiore alla mia
velocita all'aria e occorre aumentare la velocita prima possibile.

c¢) Non ¢ possibile che si verifichi una situazione del genere.

24. Durante il volo, che cosa ci permette di misurare il GPS?

a) La velocita al suolo.
b) La velocita all'aria.
¢) . L'umidita relativa.

25. Le accelerazioni negative (piedi-testa) corrispondono a una diminuzione dei “G” o0 meglio a una diminuzione
fittizia della accelerazione di gravita. Quando si possono manifestare in volo?

a) Durante una brusca richiamata.
b) Durante brusche manovre di picchiata.
c) Durante il volo su traiettoria rettilinea con forte pendenza.
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26. Se in atterraggio il vento é tanto forte da limitare notevolmente la penetrazione, quali soluzioni adottare in
avvicinamento?

a) Effettuare degli “otto” con la tecnica a “granchio” che ci dota comunque di una certa velo- cita al suolo permettendoci di
affrontare in si curezza situazioni di forte gradiente in prossi mita del terreno.

b) Eseguire comunque un circuito a “C” che elimina la necessita di fare molte virate, senza quindi doverci porre il problema
dell'avanzamento rispetto al terreno.

¢) Tentare un avvicinamento a “otto” normale atterrando all'indietro o su una traiettoria verticale se questo & cio che si
ottiene.

27. Come s’interviene nel caso che una persona presenti un trauma all’addome?

a) . Si provvede a chiamare idonei mezzi di soccorso, mettendola in piedi per alleviarle il do lore.
b) Si provvede a chiamare idonei mezzi di soccorso, evitando di muoverla e di comprimerle I'addome.
) Si provvede a chiamare idonei mezzi di soccorso, nel frattempo le si praticano massaggi alladdome.

28. Se regoliamo il nostro altimetro in base alla pressione presente al livello del mare (QNH), andando in volo
potremo conoscere:

a) L'altezza geometrica sul terreno sottostante.
b) L’altitudine sul livello medio del mare
c¢) L'elevazione sul livello medio della terra.

29. Emisfero Nord. Un’area di Alta Pressione si trova centrata a Nord di un preciso punto della superficie terrestre.
Il vento predominante (meteorologico) che ci si attende di avere in quel punto proverra ragionevolmente da:

a) Ovest
b) Est
c¢) Nord

30. Che cosa s’intende per “perturbazione meteorologica” causata dal passaggio di un fronte?

a) Il corpo nuvoloso ed i fenomeni associati alla presenza di una superficie di discontinuita esistente tra due masse d’aria
aventi caratteristiche fisiche diverse.

b) Il corpo nuvoloso associato alle rapide variazioni di pressione atmosferica al suolo dovuta all’'avanzare delle masse d’aria.
c) Il corpo nuvoloso associato a forti venti su rilievi montuosi quando le masse d’aria si muovono sul terreno.
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31. Che cosa € la pressione dinamica di un fluido?

a) E il rapporto tra la velocita di un fluido in movimento e la sua densita.
b) E il rapporto tra la velocita di un fluido in movimento e la superficie del solido immerso in esso.
c) E la pressione che un fluido esercita sulla superficie di un solido immerso in esso per effetto della velocita di scorrimento.

32. Quali conseguenze in volo si possono avere per non aver agganciato i cosciali della selletta del parapendio?

a) Una posizione molto scomoda, ma il rischio & minimo se il pettorale € ben agganciato.
b) Una situazione di gravissimo pericolo quale la fuoriuscita dalla selletta e la caduta.
¢) Una situazione di grave pericolo sempre che non ci si riesca ad aggrappare saldamente al fascio funicolare.

33. Un'ala certificata offre le seguenti garanzie rispetto a un'ala non certificata:

a) Le reazioni dell'ala certificata sono sempre controllabili e non pericolose, quelle dell'ala non certificata sono pericolose

b) Le reazioni dell'ala non certificata non sono note, quelle dell'ala certificata sono note (relativamente alle manovre di
omologazione).

c¢) Un'ala certificata € adatta al pilota medio, le ali non certificate sono riservate ai competitori.

34.In un tubo di Venturi avente portata costante, al variare della sezione:

a) La velocita del fluido varia.
b) A velocita del fluido non varia.
c) . la pressione totale del fluido varia.

35. Quando una valle é investita da vento forte la cui direzione é in sostanza parallela a quella del suo asse ci
possiamo attendere:

a) Vento forte a scorrimento laminare

b) Vento forte anche a raffiche con presenza di rotori con asse pressoché parallelo alle linee di massima pendenza dei
pendii laterali della valle stessa.

¢) Vento forte in presenza di rotori di diametro minimo con asse generalmente parallelo all'asse della valle stessa.
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36. Il materiale e la tecnologia con cui sono fabbricati i paracadute di soccorso per il volo libero garantiscono totale
sicurezza per aperture effettuate:

a) A gualsiasi velocita di caduta
b) A velocita di caduta contenute entro certi limiti indicati dal costruttore.
¢) Solo a velocita pari a quelle massime del deltaplano e del parapendio.

37. Qual e il criterio generale di precedenza per deltaplani e parapendio in atterraggio?

a) Dare la precedenza a tutti i deltaplani o parapendio piu lenti indipendentemente dalla quota cui si trovano.
b) L’apparecchio piu basso ha la precedenza
c) Dare la precedenza a tutti i piloti pit esperti.

38. Com’é possibile variare il valore della trazione in volo?

a) Non puo essere variato.
b) Variando la pendenza della traiettoria di volo.
¢) Variando la sola resistenza aerodinamica.

39. Durante un volo di cross non sempre e possibile atterrare dove previsto. Il pilota dovrebbe conoscere
perfettamente:

a) La tecnica per atterrare senza inconvenienti in un preciso punto di un pendio o una superficie ridotta.
b) Le tecniche di sopravvivenza in montagna per salvaguardarsi in attesa di recuperi.

c) . le tecniche per effettuare atterraggi con il vento anche forte in coda per poter atterrare comunque anche su piccole
superfici circondate da eventuali ostacoli.

40. A quale velocita e opportuno volare in forte turbolenza?

a) Alla minima possibile per ridurre le sollecitazioni nel delta e per garantire la massima pressione nei cassoni del
parapendio.

b) Alla massima possibile indipendentemente dalle sollecitazioni per uscirne al piu presto.

¢) Ad una velocita di poco superiore a quella di massima efficienza in aria calma in delta ed alla massima compatibile con il
mantenimento di adeguata pressione nei cassoni in parapendio
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41. E’' possibile affermare che il Nord geografico coincide con il Nord magnetico?

a) Si
b) Dipende dalle stagioni dell’anno.
c) No

42. Come deve essere valutato il decollo da un dirupo a scalino di circa 90° con deltaplano o parapendio?

a) Molto pericoloso.
b) Molto tecnico.
¢) Normale se si ha buona esperienza

43. Il parapendio € generalmente fabbricato con materiale “rip-stop”. Che cosa significa?

a) Che il tessuto stesso non puo strapparsi, ma solo tagliarsi
b) Che un eventuale taglio o strappo nel tessuto ha molte probabilita di estendersi pericolosamente
c¢) Che un eventuale taglio o strappo nel tessuto ha poche probabilita di estendersi pericolosamente.

44. Le accelerazioni positive (testa-piedi) corrispondono a un aumento dei “G” o meglio a un aumento fittizio
dell’accelerazione di gravita. Quando si possono manifestare in volo?

a) Durante virate corrette.
b) Durante il volo su traiettoria rettilinea con forte pendenza.
¢) Durante brusche manovre di picchiata.

45. Se il tessuto di un parapendio e divenuto poroso:

a) Risulta compromesso solo il suo aspetto.
b) Risultano un poco degradate solo le sue prestazioni
¢) Risultano degradate le sue prestazioni e compromessa la sua affidabilita.

46. Che cosa e I'ipossia?

a) E lo stato in cui I'organismo viene a trovarsi a causa dell'insufficiente pressione sanguigna dovuta alla quota.
b) E lo stato in cui 'organismo viene a trovarsi a causa dell'insufficiente temperatura corporea dovuta alla quota.

c) E lo stato in cui 'organismo viene a trovarsi a causa dell’insufficiente pressione dell’'ossigeno a livello degli alveoli
polmonari dovuta alla quota.
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47. Come si deve intervenire soccorrendo un infortunato che presenta solo una ferita?

a) Cercare di aiutarlo a mettersi in piedi.
b) Lasciare la ferita scoperta dopo averla opportunamente tamponata, sino all’arrivo di idoneo soccorso.
¢) Tamponare la ferita con cio che é possibile, cercando di lasciare coperta la ferita sino all’arrivo d'idoneo soccorso.

48. Come intervenire su un infortunato che presenta una copiosa perdita di sangue da una ferita?

a) Lasciare uscire piu sangue possibile onde lavare la ferita.

b) Interrompere il flusso sanguigno con laccio emostatico posto tra la lesione ed il cuore o con idoneo tampone posto sulla
ferita.

c) Distendere I'infortunato con la ferita posta verso l'alto.

49. Oltre al caso di malore del pilota, in quale di queste situazioni € utile I'apertura del paraca dute di emergenza e
come deve essere fatta?

a) In forte turbolenza qualora risulti difficile il controllo del deltaplano o del parapendio, tirando con decisione la maniglia
verso l'alto

b) In caso ci si trovi all'interno di una corrente ascensionale tanto forte da trascinarci in nube, tirando la maniglia con
decisione verso il basso in modo che il paracadute si allontani piu possibile dall’ala.

¢) In caso di rottura strutturale non potendo piu controllare I'apparecchio o a seguito di configurazione inusuale che si riveli
totalmente irrecu perabile con I'uso dei comandi e del peso, tirando con decisione la maniglia in modo che il paracadute si
allontani piu possibile dall'ala.

50. E consentito volare in nube con deltaplano e parapendio?

a) No, perché non & garantita la separazione da eventuali ostacoli, dal terreno e da altri mezzi e poiché il disorientamento
comporta la possi bile perdita del controllo di assetto e velocita

b) No, perché non & garantita la separazione da eventuali ostacoli e dal terreno, sebbene sia possibile condurre tali mezzi in
condizioni di volo strumentale anche senza I'ausilio di stru menti, data la semplicita di pilotagg

¢) Si, sempre che la nube in questione non si estenda sino ad aderire al pendio o comunque al terreno, nel qual caso non
sarebbe garantita la sicurezza del volo.

51. Lo strumento per misurare la pressione atmosferica é:

a) L’anemometro
b) Il pressostato
c) Il barometro.

Visita il sito e scarica le App per iPhone, iPad e Android! QuizVds.it


https://quizvds.it/it-it
https://quizvds.it/it-it

[=] 8, [
= = 1 L] ..q-_.
Simulazione d'esame i
Deltaplano e Parapendio - Pronto Soccorso [=]
QuizVds.it

52. Come € possibile intervenire per aumentare la velocita di trim del deltaplano?

a) Spostando indietro il punto di aggancio del pilota rispetto alla struttura.
b) Spostando in avanti il punto di aggancio del pilota rispetto alla struttura.
¢) Spostando in alto il punto di aggancio del pilota rispetto alla struttura.

53. Il gradiente termico verticale dell’atmosfera in una determinata localita a una certa ora si ricava:

a) Dalla curva di stato dell'atmosfera relativa a quella localita ed a quell’ora della giornata.
b) Dalla carta del tempo relativa a quella localita ed a quell’ora della giornata.
c) Dal confronto tra adiabatica secca e adiabatica satura relative a quella localita ed a quell’ora della giornata.

54. Come funziona normalmente un altimetro?

a) Misura la pressione atmosferica e quindi I'altitudine, utilizzando una capsula aneroide o un sensore elettronico.
b) Misura I'elevazione sul livello del mare utilizzando un sensore elettronico.
c¢) Misura la velocita verticale rispetto all’aria utilizzando un sensore elettronico.

55. Se I'aria @ molto stabile, una bolla d’aria che per motivi convettivi inizi a salire staccandosi dal terreno:

a) Continuera a salire sempre piu velocemente
b) Salira almeno sino alla quota di condensazione.
c) Si arrestera quanto prima venendo a mancare la spinta di galleggiamento o di Archimede.

56. Quale comportamento & auspicabile appena effettuato un soccorso d’emergenza?

a) Si trasporta il ferito all'ospedale con qualsiasi mezzo disponibile seguendolo da vicino.

b) Far trasportare all'ospedale con mezzo idoneo ed abilitato I'infortunato prendendosi cura dei suoi effetti personali ed
avvisando al piu presto i suoi parenti piu prossimi

¢) Una volta chiamate si attende che giungano le autorita di polizia e si lascia a esse ogni incombenza.

57. Praticando il Volo Libero a quale distanza € opportuno tenersi dagli aeroporti non situati all’interno di un ATZ?

a) Ad almeno 5 km.
b) Ad almeno 1 km.
¢) Ad almeno 5 km e a una quota non inferiore a 500 m.
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58. Perché all'interno di una massa d’aria avvenga il processo di condensazione del vapore acqueo € necessario:

a) Abbassarne temperatura e pressione contemporaneamente.
b) Abbassarne la temperatura qualora la pressione rimanga costante.
¢) Abbassarne la pressione qualora la temperatura rimanga costante.

59. Come intervenire in soccorso di un soggetto che presenti una distorsione al piede?

a) Farlo camminare subito per ripristinargli la cir colazione.
b) Immobilizzare la parte lesa con ovatta ed eventuale fascia elastica.
c¢) Trazionare l'arto infortunato cercando di ricomporre la distorsione.

60. Per quale motivo un altimetro necessita di regolazioni?

a) Perché la temperatura dell’aria varia in relazione alle condizioni atmosferiche ed al variare dell’altitudine
b) Perché la pressione atmosferica varia in relazione alle condizioni atmosferiche e non solo in relazione all’ altitudine.
c) Perché la pressione atmosferica varia al variare dell’altitudine.

61. In condizioni di ascendenza I'efficienza massima al suolo aumenta rispetto a quella che si otterrebbe in aria
calma. Adeguando la polare delle velocita di un'ala a queste condizioni si vede che i migliori risultati si realizzano
comunque volando:

a) A velocita all'aria maggiore di quelle utilizzate in condizioni di aria calma.
b) A velocita all'aria minore di quelle utilizzate in condizioni di aria calma.
c¢) Alla medesima velocita all'aria che si utilizze rebbe in condizioni di aria calma.

62. In quali situazioni l'uso di un variometro puo essere di grande aiuto per la sicurezza in volo?

a) Ad esempio, volando con copertura nuvolosa o sotto un cumulo, le indicazioni del variometro ci possono aiutare a capire
se c'e aspirazione e se € il caso 0 meno di affrettare la discesa verso I'atterraggio o dirigersi verso zone non soggette al
fenomeno.

b) Nel volo di dinamica, in quanto ci aiuta a capire dove si sale meglio, permettendoci di prolungare il volo senza rischi.
¢) Non & uno strumento da considerare utile ai fini della sicurezza del volo, ma solo come ausilio per il veleggiamento.
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63. Qual e I'eta minima, previo consenso dei genitori, per la pratica del Volo Libero?

a) 14 anni.
b) 18 anni.
¢) 16 anni.

64. Quando all’interno di una massa d’aria si verifica il processo di condensazione del vapore acqueo la
temperatura dell’aria stessa tende:

a) A diminuire
b) A rimanere costante se non intervengono altri fattori.
¢) Ad aumentare se non intervengono altri fattori.

65. E ammesso volare in deltaplano o parapendio in un’aerovia o AWY

a) No
b) Si, se non c’'e traffico.
c) Si.

66. La decompressione da alta quota pu0 dar luogo a liberazione di bolle gassose nel sangue, detti emboli. Qual &
la condizione in cui questo pericoloso fenomeno puo verificarsi con maggiore facilita?

a) Lenta ascensione oltre i 7000 metri.
b) Rapida ascensione a 7000 metri ed oltre.
¢) Permanenza ad alta quota dopo lungo periodo di ambientamento.

67. Come puo essere definita la troposfera?

a) E la porzione inferiore dell’atmosfera compresa tra la superficie terrestre e la quota alla quale la pressione atmosferica &
praticamente nulla.

b) E la porzione inferiore dell’atmosfera compresa tra la superficie terrestre e la quota alla quale 'umidita dell’aria & uguale a
zero.

¢) E la porzione inferiore dell’atmosfera compresa tra la superficie terrestre e lo strato, detto tropopausa, all'interno del quale
il gradiente termico verticale dell’aria &€ praticamente nullo
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68. La Legge italiana stabilisce che:

a) All'interno degli spazi aerei controllati si svolga hormalmente solo attivita di volo di aeromobili esclusi gli apparecchi
VDS/VL se non preventi vamente autorizzati.

b) All'interno degli spazi aerei controllati si svolga normalmente attivita di volo di aeromobili civili e/o militari e di apparecchi
VDS/VL.

¢) All'interno degli spazi aerei controllati si svolga sempre attivita di volo di aeromobili civili e/o militari e nei giorni festivi
anche attivita di volo di apparecchi VDS/VL

69. Quale errore di manovra causa generalmente una scivolata d’ala del deltaplano?

a) Mancata coordinazione dei movimenti durante I'esecuzione di una virata.
b) Mancata coordinazione dei movimenti ed insufficiente spinta sulla barra durante I'esecuzione di una virata.
c) Eccessiva spinta sulla barra durante una virata.

70. Se dopo il decollo si constata una chiusura laterale del parapendio, come deve comportarsi il pilota?

a) Mantenere o ristabilire il controllo direzionale dell’ala e solo dopo averlo fatto intervenire opportunamente per provocare
la riapertura dell’estremita collassata.

b) . Intervenire immediatamente per provocare la riapertura dell’estremita collassata trazionando e rilasciando
alternativamente il freno dalla parte della chiusura.

¢) Intervenire immediatamente per provocare la riapertura dell’'estremita collassata mantenendo trazionato a fondo il freno
dalla parte della chiusura.
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Schema Risposte
Confronta le risposte fornite con il seguente schema e segna il tuo punteggio!
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Modulo risposte

Utilizza questo modulo per segnare le tue risposte
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05 E3
09
40
E3
61 E3
E3
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